
A CACCIA 
DI UNA LONG DISTANCE CORRELATION
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PARALLELISMO DEI FRAMMENTI E’ 
CONDIZIONE NECESSARIA PER EVENTO LDC



Cluster 1

Cluster 2

Tempo luce tra i due siti

D = 1000 km = 106 m                                          T  =  
106 m

3 108 m/s
= 3 10-3 s

D = 1000 km 
     = 106 m 

LA FINESTRA DI COINCIDENZA PER EVENTI LDC



Cluster 1

Cluster 2

Ritardo tra i due eventi di 
cluster per un angolo di 10°

D = 1000 km = 106 m                                   T  =  
sin 10° 106 m

3 108 m/s
  = 6 10-4 s

10°

LA FINESTRA DI COINCIDENZA PER EVENTI LDC



…                    ... La colonna dati continua ...

IL FILE DATI
SU CUI 
CONDURRETE 
L’ANALISI

COINCIDENZE TRA 2 
CLUSTER 
DI TELESCOPI

1
2

UN’OCCHIATA AI 
NUMERI



MILLESIMI
DECIMI di 
MILLESIMI



Zona in cui le coincidenze sono 
dominate dalle spurie

1

2 Due 
sciami non
correlati



2

1
1      =    1

ERRORE RELATIVO SUL CONTEGGIO CANDIDATO 
A LDC



Lo scopo dell’analisi

Determinare la significatività statistica di questa 
osservazione (evento candidato a LDC)
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La strategia

Possiamo usare i dati della zona verde 
per stimare quale sarà il numero di 
spurie nella zona a piccoli valori della 
finestra di coincidenza
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M  valor medio di una distribuzione di            
Poisson



 Probabilità di osservare una coincidenza spuria pari a 1

Distribuzione Poisson delle spurie 
per l’intervallo di tempo 0.000248 s.

P(1)
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MN  
N!

e-MP(N) = 

P(0)

1 - P(0)
p - value
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